

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos.— No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Linea de Orán.—Saldrán para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Linea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

RAPACIDAD

A pesar de existir en la Edad Media el derecho de conquista, esta no se pretendía disfrazar como en nuestros tiempos corre, con el hipócrita manto de proteger a los súbditos de las naciones conquistadoras.

En la historia del siglo XIX se encuentra la confirmación de esta verdad pues en ella vemos que Grecia, España, el Transvaal y China se han visto y las dos últimas se ven todavía, acometidas por aquellas naciones que más han trabajado por el establecimiento de la paz universal.

Acometida Grecia por los turcos no faltaron las grandes potencias con sus ejércitos de mar y tierra con el objeto aparente de defender las vidas y haciendas de sus súbditos, pero en realidad con el de echar la zarpa a lo que pudieran para engrandecer sus estados.

Figuraos el concepto que se formaría de las personas de buena posición que teniendo un amigo común cuya casa saben va a ser asaltado por ladrones, no solamente no ponen los medios que tienen a su alcance para evitarlo sino que envían a servidores suyos con el encargo de proteger las vidas de varios parientes que se encuentran disfrutando la hospitalidad de la casa amiga, los cuales permanecen impasibles mientras el dueño es maltratado y saqueado.

Más tarde nos tocó a los españoles; muchas protestas de amistad y mucha cosa de las naciones amigas cuando lo que necesitábamos eran barcos y cañones y todos sabemos el desdichado epilogo que para nosotros tuvo esta guerra fatal: quedarnos sin colonias, ser el objeto de las codiciosas miradas de algunas naciones.

Tocóle su vez al Transvaal que con sus ricas minas de oro y diamantes ha despertado el instinto rapaz de Inglaterra.

Alemania alentó en un principio a los boers induciéndoles a la lucha pero una vez empezada ésta consideró más noble y caballeresco el volverse atrás de lo dicho y dejar a los transvaalenses solos con su valor, solo comparable al que tuvieron Leonidas y sus compañeros el paso de las Termópilas.

Nueva guerra arde en Asia; dentro de poco los chinos verán repartido lo que ellos aprecian más que la vida; la patria; pero las naciones que promueven congresos internacionales en Ginebra para no emplear en las guerras proyectiles que destruyen y mutilen a los soldados; en El Haya para el establecimiento de la paz universal, sigue al pé de la letra el ideal perseguido en estos congresos empleando balas dum dum, cañones de dinamita y lidya y tratando apoderarse con una rapacidad increíble en las naciones más humanitarias y civilizadas, de cuantos territorios no se hallan sometidos a su dominio, sin tener en cuenta para nada el derecho internacional y el de gentes que ya enojados por las plantas conquistadoras.

Antonio Merino Conde.

ROMERO ROBLEDO EN PARIS

Profunda sensación ha producido en todas partes el importantísimo acto realizado por el fogoso político español en el banquete fraternal celebrado en su alojamiento, al que han concurrido filipinos de tanta cuenta como el encargado de negocios en Europa del gobierno de Aguinaldo, Agoncillo, y algunos españoles de la colonia parisina.

Silvela ha tenido una nota de desprecio para las admirables declaraciones del patriota conservador y demócrata.

No había nota diplomática, pero los tiros y rencores yanquis contra el español que se ha atrevido a dar una nota de esperanzas, enérgica y vigorosa en este consorcio de hombres pequeños que no ven más que negruras, y como han perdido completamente la fé, por sus errores y por sus desaciertos, no conciben las grandezas y no las pueden sentir.

La nota dada por el Sr. Romero ha de causar un gran efecto en el país, y nosotros nos felicitamos mucho de ello, porque hemos sido los primeros en hablar de esto y en sentir las grandezas y el porvenir de la patria.

En los números de nuestro diario correspondientes a los días 17 de Julio y 5 del actual podrán ver nuestros lectores algo relacionado con el que es hoy, digan lo que quieran los tímidos y los metucosos, el problema hispano filipino, problema que nadie más que los republicanos podrían resolverlo, y que el Sr. Romero, que ha tenido el valor de ocuparse en él, no logrará nada si no lo hace a título de gobernante republicano, y haciendo verdadera profesión de fé en los ideales de la democracia y de la República.

Filipinos y españoles han fraternizado, y se han confundido en hermosa comunidad de pensamientos contra nuestro feo enemigo de América, y aquellos hijos de la noble España, ese Oriente que aman entrañablemente a la madre caritativa que los recogió en su regazo, que los civilizó, tienen sentimientos de cariño y de respeto para ella, y aunque emancipados, sienten todavía la necesidad del cariño y de los cuidados de la madre, hacia la que vuelven la vista, pero a condición de que sea libre, de que se emancipe, de que arroje de su seno lo que produjo el disgusto, lo que ocasionó la queja y fue causa y motivo único de la insurrección. Los frailes son los que nos enagenan con el amor de Filipinas y los verdaderos causantes de la guerra y de la pérdida de aquel hermoso territorio, auxiliados por los malos gobiernos y los frailes y los malos gobiernos serán los que nos precipitarán a mayores desventuras, si otros espíritus esforzados y otros hombres enérgicos no siguen las inspiraciones del español que ha tenido el valor de declarar so-

lennemente todo lo que dejamos consig-

Es muy buena la prudencia, pero cuando no se tienen horizontes ni pensamiento, no es más que el disimulo de la cobardía y de la pequeñez de cerebro y de corazón

Hemos combatido y seguimos combatiendo al Sr. Romero mientras no pase el Rubicón; pero el antiguo ministro de Cánovas, el arrepentido conservador, el confeso de mórata, ha dado dos notas simpáticas: el amor a los ideales democráticos y la necesidad de la expulsión de frailes jesuitas; y una nota vigorosa, el acto realizado en París, que nos presenta al hombre como algo más que un político de intrigas y de quibletes electorales:

¿Tendrá el Sr. Romero el valor de realizar los empeños de su palabra en este último período de su vida?

Aquel político que parecía reducido al círculo de las luchas interiores ¿se sabrá elevar a las alturas del estadista?

Concluímos por hoy con esta interrogant y esperamos los actos sucesivos.

(De El Buluarie).

LOS NUEVOS MINISTROS

D. Joaquín Sánchez Toca

Es uno de los políticos españoles a quien se atribuye más sólida cultura.

Polémista intencionado, no logró hasta ahora la cartera que le enseñaron varias veces, sin dejarle llegar hasta ella.

No ha desempeñado más puestos políticos que a subsecretario de Gobernación y la Alcaldía de Madrid.

En asuntos de Marina ha demostrado una competencia y unas intenciones que no han sido del completo agrado del Cuerpo de la Armada.

A pesar de ello, muchos capítulos de su obra "El poder naval en España", se han reproducido con elogio en revistas profesionales, y elogiados por toda la prensa.

En la Alcaldía fué breve y accidentada su gestión, distinguiéndose por la firmeza con que impuso el arriendo de los Consumos.

Ha sido varias veces diputado a Cortes; antes de desempeñar la vicepresidencia de la alta Cámara, que ocupa ahora.

Hombre en extremo laborioso y apasionado por los estudios sociales, ha producido muchas obras de carácter científico; pero en todas ellas predomina el criterio ultramontano.

A los diez y ocho años escribió el señor Sánchez Toca su primera obra, "El matrimonio".

Poco después "Los ensayos sobre religión y política", obra más apropiada para hacer profesión de fé que para convencer a nadie. Y aunque influidos por un marcado espíritu clerical, no carecen de importancia literaria también los estudios que sucesivamente ha publicado bajo los títulos de "Católicos y conservadores", "El régimen parlamentario y el sufragio universal", "El Congreso católico y la libertad de enseñanza", "La libertad de enseñanza y la Universidad de Oñate", "Del gobierno en el antiguo régimen".

También publicó una crítica de "Felipe IV", y "Sor María de Ageda", obra del señor Silvela.

En el Parlamento ha sostenido campañas financieras, en consonancia con las cuales publicó también una obra titulada "El oro, la plata y los cambios."

D. Javier Ugarte

El nuevo ministro de la Gobernación es uno de los elementos más jóvenes y más reaccionarios del partido conservador; desempeñó en muy corto espacio de tiempo los cargos de director general de Comunicaciones, de Gracia y Justicia en el suprimido

ministerio de Ultramar y de Administración local en el de Gobernación.

Persona de la intimidad del Sr. Azcárraga, fué elevado por aquél a la subsecretaría de la Presidencia.

Como periodista se distinguió mucho colaborando en nuestro colega La Epoca, y en el Parlamento se ha singularizado también por el tesón con que ha defendido siempre a los ordenes religiosos.

Perteneció al Cuerpo Jurídico Militar, y ha publicado diversas obras de Derecho, entre las cuales merecen ser citadas las tituladas "Cartilla de leyes penales militares", "Código penal del Ejército, concordado y reglamentado", y "Manual de formularios para la práctica del Código de Justicia militar".

Las circunstancias llevan al Sr. Ugarte al primer puesto de ministro, como recompensa, sin duda, a la lealtad que profesa al general Azcárraga.

Contralmirante Mozo

Es el candidato que probablemente ocupará la cartera de Marina. Ha sido subsecretario del ministerio siendo ministro el general Gómez Imaz.

A la sazón se encuentra desempeñando el cargo de jefe del departamento marítimo de Oádiz. No tiene historia parlamentaria.

APUNTES POLÍTICOS

Rodeados de peligros

Como en España se lee tan poco, y como los gobiernos españoles ponen especial cuidado en que se lea menos, secuestrando en la frontera a unos periódicos extranjeros, resulta que aquí no nos enteramos de nada de cuanto se fruga en las cancillerías europeas y en los grandes centros financieros, atentos a nuestro territorio y a la riqueza de nuestro suelo y al producto de las grandes explotaciones industriales.

Desde que en una sesión parlamentaria tuvo la mala fortuna el Sr. Silvela de declarar como una gran necesidad que había que facilitar la entrada de capitales extranjeros, creímos completamente perdida nuestra autonomía económica, y el espectáculo dado en París por algunos tenedores de nuestro exterior ha venido a confirmar nuestras sospechas y a demostrar hasta la saciedad que aquellas palabras famosas y desaprensivas del presidente del Consejo eran de una fatídica realidad, hasta el punto de tener al enemigo dentro, imperando y dominando nuestro mercado y haciendo presa en nuestra riqueza, como si fueran los verdaderos síndicos del concurso de nuestra avería la Hacienda.

Aquella junta de acreedores en que los había franceses, belgas y alemanes, después de ofender nuestro nombre, amenazó con algo más grave, si el Gobierno español no se somete sumiso a sus ambiciones, más crecientes y exigentes cada día.

La madeja política se ha desentredado corriendo por el nudo Silvela.

Es decir: Silvela era un nudo.

El ministerio se ha formado con unos cuantos señores de muy buena voluntad.

Ya que no se les reconoce talento, bueno es que les otorguemos aquello que no tenemos derecho a quitarles.

El Sr. D. Marcelo de Azcárraga es una figura que en ninguna parte estorba, ni en ninguna parte hace falta. Llévase el hueco, y nada más.

Los dos ministros nuevos, ó sean los señores Ugarte y marqués de Aguilar de Campoo, por lo menos nombre, tienen para suplir una interinidad.

Lo único censurable—á nuestro modo de ver—es el ridículo en que han dejado a Polavieja, siendo, como es, la esperanza del trono y del altar.

Otra vez el conde de las Almenas:

"El conde de las Almenas ha declarado

que seguirá su campaña contra el generalato.

También se propone combatir con el duque de Tetuán rudamente en el Parlamento al Sr. Sagasta por su campaña de Cuba, con objeto de inutilizarle para que pueda ocupar nuevamente el poder.

Cree que en esta campaña le secundarán los gamacistas.

¿Los gamacistas?

Pero eso; ¿es cuestión de pagaré al 75 por 100?

¡Caracoles!

¿Será esto verdad?

«Circula con insistencia el rumor de que el Sr. Silvela abandonará la política, renunciando el cargo de diputado después de defender su gestión en el Congreso.»

¿Tan grande, tan profundo, tan desconsolador ha sido el desengaño?

El Correo pega a los concejales que le hacen el juego al Sr. Guardiola Ortiz.

Sin embargo, a los fusionistas que no han ido a la sesión extraordinaria les trata con benevolencia, así como a los Sres. Terol y Beltrán.

El colega concluirá por ser un excelente amigo y aliado de esos señores.

Esto que copio á continuación es de El Cosmopolita, un periódico que se ha fundado en Barcelona para cascarles las liendres al obispo Morgades:

«Hace tres ó cuatro días llegó á nuestro conocimiento un hecho que nos causó honda y dolorosa impresión.

En una callejuela oscura y estrecha y en miserable vivienda, falleció un anciano sacerdote en medio de tal pobreza y privaciones, que á duras penas se hallaron unas cuantas pesetas para costearle un entierro humildísimo.

A la iglesia y cementerio no acudieron amigos, ni deudos, ni sus hermanos de ministerio: sólo el honrado artesano que construyó el ataúd y un clérigo, cuyo nombre sentimos no saber, movidos de compasión, acompañaron el cadáver á su última morada.

¡Aquí el glorioso término de una vida sacerdotal!

Al saber esto nos preguntamos: Ese sacerdote indudablemente ejercita su ministerio en alguna de las iglesias de esta ciudad, ¿no ser que fuera una de las numerosas víctimas que por ahí andan condenadas al hambre y á la deshonra; si esto era así, ¿dónde estaban el rector y los capellanes de su iglesia, que no acudieron á rendir un último tributo de caridad y compañerismo fraterno?

Notas y notitas

No hay tal

La Regeneración nos atribuye lo que no hemos dicho respecto á la Unión Nacional.

Mal podemos aconsejar que vaya á las elecciones y no se salga de la legalidad, quienes como nosotros estamos en el retraimiento hace años.

Conste, y si en algún telegrama dando cuenta del meeting de Cádiz se dijese otra cosa, esa no es nuestra opinión.

¿Hará el favor La Regeneración de citar el número del periódico en que hemos dicho lo que nos atribuye?

Mil gracias por anticipado.

Porque lo que el colega independiente copia y nos atribuye, lo dijo el señor Alba, individuo del directorio de la Unión Nacional, lo cual es distinto como cualquiera comprenderá.

La cuestión del puerto

Con el objeto de llenar todas las condiciones que se exigen por el Ministerio de Obras públicas, para hacer entrega del puerto de esta capital á su Junta, el martes por la tarde á las cinco se reunió en el gobierno civil, bajo la presidencia del señor gobernador la expresada junta, con asistencia de los vocales señores comandante de Marina, Campos (don Guillermo), Sánchez Palacios, Vila, Soto, Carratalá Cernuda (don José), Rosser y Carratalá Aznar.

Después de una razonada discusión, se aprobaron:

1.º El reglamento, al que se ha de ceñir la junta del puerto para su funcionamiento.

2.º El presupuesto para el año 1901, cuyos ingresos se basan en la imposición del 25 por 100 sobre el impuesto de transportes.

3.º Una luminosa memoria sobre las necesidades imperiosas que se sienten en este puerto y las mejoras que conviene llevar á cabo para que resulten satisfechas aquellas necesidades.

En la discusión del presupuesto se manifestaron entre los individuos de la Junta dos tendencias: una, que es la que prevaleció de que era preciso establecer desde luego el arbitrio del 25 por 100 sobre el impuesto de transportes y la otra de que la Junta no debía establecer dicho arbitrio hasta que hubiera ya aprobado por la superioridad un proyecto de reforma.

Nuestro editorial de ayer «¡Despierta pueblo!» demostrará á La Opinión que si nos fijamos y leemos lo que en reuniones y meetings dice su jefe el diputado señor Mataix.

De idéntica manera que obramos ahora hemos procedido cuando el diputado por Alicante ha hablado en las Cortes. Y á fé que metió ruido el discurso del novel diputado. ¿No lo recuerda La Opinión?

Toda la prensa se ocupó en comentar el discurso.

La Regeneración, observa que el alcalde de Elda señor Tordera, podría cubrirse de gloria con solo quererlo.

Nos picó la curiosidad el saber cómo, y el mismo colega lo dice: prohibiendo el juego. ¡Bah! El colega pide un imposible.

En La Opinión, vemos copiados algunos de los argumentos empleados por nosotros para contestar á El Pueblo de Elche.

Mil gracias. La imparcialidad, el alejamiento de intrigas, la publicidad, todo ello hace que la luz brote lógica, natural y necesariamente, que el juicio se forme con rectitud y que la razón y la justicia triunfen.

Cada uno lleve su opinión, la nuestra es no mezclarnos en asuntos que no nos competen, y dejar que los tribunales fallen para dar á labradores y no labradores lo justo.

Por fin, el pueblo ilicitan tan honrado y trabajador, ¿se ha convertido por arte diabólico en una reunión de caníbales sedientos de sangre humana y ladrones además? No: ese es un pueblo sensato y laborioso, que no se entrega al pillaje y roba en una noche 300 arrobas de granadas de un huerto, como dijo el célebre corresponsal en Elche de un periódico murciano.

Esas filfas no las queremos pasar sin rectificación.

Estamos de enhorabuena los alicantinos, pues el puerto se entregará á la Junta. Así lo dicen por ahí.

Por supuesto, ignoramos la fecha, y ahora que no es ministro Gasset es más difícil que se confirme esa noticia.

Lo de la vía metálica ha quedado en silencio, y lo del cementerio municipal, y lo de terminar la cárcel. En cambio el contratista del entarugado de las calles, ha tenido la ocurrencia, suponemos que obedeciendo órdenes del alcalde, de levantar el afirmado de la más céntrica calle de Alicante, dejándola intransitable para el público y los tranvías. Es decir, dando motivo á la censura general y merecida.

Termínese la calle de Sagasta y luego hablaremos. Apostaríamos nosotros, si fuésemos amigos de apostar, que la calle de la Princesa, permanece como la están poniendo un año y ya pueden quejarse los vecinos, pues nada conseguirán, y oremos aquello de «no paga el Ayuntamiento por no tener dinero», sin comprender que el que se rompe la orisma al pasar por una calle no esta para oír eso del dinero. Si no le hay, guardese el contratista de tocar un adoquín, que deteriorados y todo servían y se podía transitar.

Prometemos hablar extensamente del celebre procedimiento que se sigue en el arriado de las calles de esta ciudad.

El general Weyler está siendo muy visitado y se muestra satisfecho.

Debe imitarse

El llamado Tribunal de policía de Gibraltar condenó el martes último á un individuo á pagar una multa de 2 libras esterlinas y 10 chelines (81 pesetas próximamente) ó en caso de insolvencia á tres semanas de prisión

con trabajos forzados por vender leche adulterada con agua.

¿Porqué no se observa en Alicante el mismo rigor con los que adulteran los alimentos?

EL HOMBRE Y EL SOLDADO

Salió el hombre de la ciudad al amanecer de un claro día y se sentó en una piedra que dividía dos campos.

Acertó á pasar por allí un soldado cubierto de polvo y rendido.

—¿A quién defiendes?—le preguntó el hombre.

—A Dios y al rey—e dijo.

—Dios está en tí y tú en Dios—repuso el hombre. Tú eres rey de tí mismo. Defiende en adelante al hombre. Si mañana vieres á tu hermano en poder de bandidos, no dejarías de seguro sosegar tu espada. La desnudaría y cerrarías contra ellos sin pensar que tu vida estaba en peligro.

Todos los hombres son tus hermanos y todos padecen violencia; ¿cómo sigues aún puesta la mano en la guarda de la empuñadura? No atiendas más á la ley escrita en tu conciencia. No des importancia á la materia sino al alma. La muerte es la transfiguración de la vida; tu espíritu es eterno y vive eternamente en hombre. Mueres por tí muriendo por tu hermano, por tí viertes tu sangre cuando la viertes por los que han de ser. Para el cuerpo hay generaciones, no para el espíritu.

—Nadie, señor, padece más que yo violencia—contestó el soldado.—¿Dónde están los que han de emanciparme?

—¿Señor?—repuso el hombre.—Tú eres tu señor y tu Dios; cualquiera que se llame tu señor es un tirano. El hombre no puede ser nunca más que el hombre, porque le anima un mismo espíritu. Estás en la verdad, joven soldado; nadie padece más que tú violencias. El rey extiende sobre tí su cetro, el coronel su bastón, el capitán su espada; hasta el cebo tiende sobre tí su vara. Y pesa sobre tí una ley de sangre; una palabra, un gesto, una mirada te conducen al cadalso. Mas tú dispones de armas, tú y cuantos gimen bajo el mismo yugo. ¿Cómo las blandes contra un pueblo inerme? Suena un grito, y hombres á medio armar se lanzan á la calle y retan á ejércitos y reyes. Estás tú armado y te asustas de tu sombra. El pueblo te tiende siempre la mano. ¿Por qué la rechaza?

Tres tiranías doblan la frente de los hombres. Descansan las tres sobre tus armas. Retíralas y... cayeron y vinieron á gran ruina. Y yo te restituiré luego al seno de tu familia y de tu pueblo, de donde no te arrancarán ya, ni á tus hijos, ni á los hijos de tus hijos. Y si vives serás emancipado, lo serás si mueres.

Calló entonces el hombre y siguió el soldado su camino.

¡Pobre soldado!

F. Pi y Margall.

EL GENERAL POLAVIEJA

La actitud del exministro de la guerra, del que contribuye con su prestigio á la elevación desdichada del Sr. Silvela, no puede ser más elocuentemente puede estar más definida.

El general Polavieja ha renunciado el cargo que se le ofrecía, á pesar de que el general Linares anunció que siendo él ministro, no quería hablar de dimisiones de cargos militares.

Y por si esto no bastaba, el Sr. D. Camilo Polavieja, teniente general de los Ejércitos nacionales, solicita licencia para vivir un año en el extranjero. Esta solicitud no tiene por motivo el de llenar una fórmula, porque, en efecto, el distinguido general piensa ausentarse de Madrid primero y de España después.

En tierra extraña hará vida de *touriste* el Sr. Polavieja, y además, es posible que se dedique á filosofar acerca de las mudanzas y transtornos peculiares de la existencia humana.

Reflexionará el general cristiano respecto de lo incongruente de su preterición, realizada por otros generales tan escrupulosamente cristianos como él. Porque, en efecto, el general Polavieja ve eclipsado su influjo cuando impera el de personas que con él coinciden en criterio y acentuados alardes de fe religiosa,

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correccionista: Dices que hay preparada una combinación de cargos militares.

Además el ministro de la Guerra está mandando algunas reformas en su departamento.

Los generales de la armada niegan que celebren reunión alguna para protestar del propósito que se atribula al general Azcárraga de adjudicar á un hombre civil la car era de Marina.

Parece que el Sr. Pidal ha aplazado su visita á Fracia.

«El Español» dice, que después de defender en el Congreso, se retirará el Sr. Silvela á la vida privada.

Se ha confirmado, que aconsejó al general Azcárraga, negociara su aproximación al Duque de Tetuán, impelida hasta ahora por el jefeatura.

Se dice, que el general Azcárraga ofreció la presidencia del Senado al general Polavieja. Sin embargo de estos rumores, el que tiene más probabilidades para ocupar la presidencia de la Alta Cámara, es el marqués de Pidal.

Se asegura que el duque de Tetuán al aceptar el ofrecimiento del general Azcárraga para la presidencia del Senado, lo hizo manifestando, que necesitaba toda su independencia, para tratar ahora de la guerra con los Estados Unidos, prometiéndose impedir que el Sr. Sagasta vuelva á gobernar.

El Corresponsal.

Varias noticias

Por este Gobierno civil se ha concedido autorización á D. Miguel Pujalte García, para celebrar el próximo domingo 28 del actual función dramática en el teatro Vico de esta capital.

En la Secretaría de la Escuela Normal Superior de Maestros, se encuentran á disposición de las interesadas los títulos de maestras primera enseñanza expedidos á nombre de la Eñgenia Gómez Izquierdo y D.ª Tana Córdoba Fernández.

En la secretaria de este excelentísimo Ayuntamiento, se desea la comparencia del individuo vecino de Villena, Enrique Pascual Vila, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Por defunción de D. Juan Segarra, ha sido nombrado capitán del vapor «Besós», nuestro amigo el distinguido marino D. José Baquer.

MOLISMINI

Infalibrequita manchas—Droguería «El mon», Calatrava. Alicante.

Por el Gobierno civil se ordena á los pueblos donde existan cárceles de partido, consignar en sus presupuestos las cantidades correspondientes para el pago de haber de un estado abscrito á la mismas.

La empresa del tranvia urbano de esta capital, con el objeto de evitar las molestias ocasionadas al trasbordo á los pasajeros que sus coches van al Barrio de Benalúa, ha puesto tan pronto como el tiempo lo ha permitido, que se proceda á componer los defectos producidos por las lluvias en la calle Foglietti, los cuales motivan el trasbordo.

Se encuentran enfermas, aunque no de peligro, la distinguida señora viuda de Pilla y su bella hija Antonia.

Deseamos el restablecimiento de las enfermas.

OSTRAS FRESCAS

Se venden en el afamado hotel Iborra, á la paseta docena.

Ha dado á luz una robusta y hermosa niña la esposa de D. Jose Alberola, cajero de la Caja de Ahorros y vicepresidente de la sociedad Montepío Mercantil.

Reciba nuestra enhorabuena tan venturoso padre.

Por no haber asistido suficiente número de concejales, no pudo celebrarse anteayer la sesión extraordinaria que, á consecuencia de un candelao ocurrido en el último cabildo convocados los señores concejales.

Hoy se celebrará dicha sesión.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

¡HAZ BIEN!

En la calle de San Ildefonso, número 1, principal, vive un matrimonio con tres hijos de corta edad. La esposa se encuentra postrada en cama y el esposo sin colocación y sin recursos para atender a la subsistencia de los cinco. Suplica la caridad de los buenos corazones.

EL TIEMPO

Ayer mañana continuaba la lluvia torrencial como en días anteriores. A las once se despejó la atmósfera por completo y lució el sol, pero para volver a encapotarse el firmamento por la tarde y amenazar lluvia.

Hace muchos años que en Alicante no había llovido tan copiosamente y durante tantos días.

HALLAZGO

Arrojada por el mar, anteayer apareció en la playa de Agua Amarga, una canoa pequeña sin folio, lista ni matrícula.

Las reclamaciones al Sr. Comandante de Marina de esta provincia.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestros ojos apetecan, a precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

La lluvia persistente de estos días está causando considerables daños en la huerta. Si no levanta pronto el temporal, puede darse por perdida el resto de la cosecha.

Se halla delicada de salud doña María Morrell esposa de nuestro amigo D. Ramón Vidal Irlés.

También está enfermo el contador de fondos municipales D. José Viciens López.

Deseamos el completo restablecimiento de los enfermos.

Ha sido nombrado secretario particular del ministro de la Gobernación, nuestro paisano D. José Domínguez Manresa.

Se encuentra algo delicado el gobernador civil Sr. Alvarez Pér. z.

Ayer mañana, los médicos Sres. Martínez y Fernández García practicaron la autopsia al cadáver del capitán del vapor «Besos» señor Segarra, y resulta que según opinión facultativa, a causa del golpe que sufrió en la cabeza, se produjo la congestión cerebral, que ocasionó la muerte, sin poder pedir auxilio.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer a las 10 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 50 y medio palmos.

Pared descubierta 48 idem.

De cielo 98 idem.

Entra 2 hila.

Sale una cuarta parte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 25 de Octubre de 1900.—Laurean Anton.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 48 antes San Francisco.

La única casa que en esta ciudad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.*

Consignatarios: Augusto Sempé plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

El mejor vino de Rioja conocido es el que elabora el importante cosechero de Haro, D. Angel G. de Arceche.

Probado y os convencereis de sus buenas cualidades.

Pídase en Restaurants, Fondas y Establecimientos de Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse a su representante en Alicante, Francisco García Soler.—Avenida del Doctor Gadea, número 4.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos detalles puedan desearse, dirijanse los padres o interesados al director D. Celestino Chincilla, Barlen, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de **SELTZ**
Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15
Servicio á domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el esquisito café mezola de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Drogueria

EL TIMON

JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogras y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos catálogos en el estenso ramo de *Drogueria general*, además de los artículos de *tintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin amilages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autores.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de ópera opereta italiana y zarzuela dirigida por D. Emilio Giovanini.

Función para esta noche, á beneficio del aplaudido bajo D. Luis Fajarnes Visconti.

—Los Puritanos.

Entrada general 75 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 25 (4'15 t.)

Segue comentándose la última crisis que al decir de un personaje aleja por algún tiempo un cambio de política.—La población de Lindley y muchas aldeas del range han sido incendiadas.—Llegó Paraiso que es visitado por numerosas comisiones de los círculos Mercantil é Industrial. Es prematuro cuanto se diga del discurso que pronunciará en Cádiz.—Kruiger ha manifestado que pasará el invierno en Niza.—Romero Robledo visitado en San Juan de Luz á la viuda de Cánovas. Ha llegado á la Coruña y dícese que no hará en su discurso manifestaciones republicanas.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

727 LOS MISTERIOS DE PARIS

recho, siempre inerte apoyado sobre la mesa á fin de presentar las facetas á la acción de la muela, estaba espontáneamente flaco y descarnado.

Las piernas, delgadas y casi consumidas por la falta absoluta de ejercicio, apenas podían sostener su cuerpo anquilado, cuya fuerza y vitalidad parecían concentradas en la parte ejercitada por el trabajo, ó, según decía el mismo Morel con dolorosa resignación:

—No como para sustentar el estómago, sino para dar fuerza al brazo que mueve la rueda.

Al despertar sobresaltado vió enfrente á la vieja idiota.

—¿Qué buscáis, madre? ¿qué hacéis?—preguntó; y luego añadió en voz baja temiendo despertar á la familia:—Volveos á la cama, madre, y no hagáis ruido, que están durmiendo Magdalena y los niños.

—Yo no duermo, estoy calentando á Adelita—dijo la mayor de las niñas.

—No puedo dormir con el hambre que tengo—añadió uno de los niños,—ayer no me tocó cenar con la señorita Alegria.

—¡Pobres criaturas!—exclamó Morel—creía que estábais dormidos; así á lo menos.

—Tuve mucho miedo de despertarte, Morel—exclamó su mujer—si no te hubiera pedido un poco de agua, porque tengo mucha sed; estoy con calentura.

Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm, 94.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoión á Vapour» (ex-lignes Grose.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flernoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandenet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléc.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de saichichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.641
Total		56.028.641

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Níñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

FOLLETTIN DE LA UNION 728

725 LOS MISTERIOS DE PARÍS

—Voy á dártela; pero antes es preciso que tu madre se vuelva á la cama. Vamos, madre, meteos en la cama; ¿dejaréis quietas esas piedras? ¡Pronto á la cama!

—Mira, mira—repuso la idiota señalando á un gran rubí.

—¡Que me voy á enfadar!—dijo Morel ahuecando la voz para asustar á su suegra, apartándole suavemente la mano.

—¡Dios mío! ¡Dame agua, Morel!—exclamó Magdalena—me muelo de sed.

—Pero si no puedo, ¿quieres que deje á tu madre echar mano á las piedras, para que me pierda otro diamante como el año pasado? Dios sabe lo que nos cuesta y lo que nos costará todavía. Y añadió dirigiéndose á sus hijos:—Félix, da de beber á tu madre.

—No, no, esperaré; el pobrecillo se va á enfriar—dijo Magdalena.

—No tendré más frío fuera que dentro del jergón—repuso el niño levantándose.

—Vaya, ¿os vais á la cama de una vez?—dijo Morel en voz alta y amenazadora á la vieja, que no quería separarse de la mesa y se empeñaba en cojer una piedra.

—Madre, el agua está helada—exclamó Félix.

—Pues rompe el hielo.

—Está muy duro, y no puedo.

Aunque reinaba en la guardilla el silencio más profundo, no dormía ninguno de estos desgraciados.

Los niños, la vieja y Magdalena tenían la vista clavada en el lapidario, su único recurso y esperanza.

Pesábales con sencillo egoismo verlo dormitar rendido por el peso de su trabajo.

La madre pensaba en sus hijos; éstos en el hambre; la vieja idiota en nada.

Incorporóse ésta de repente, cruzó sobre el pecho los brazos desearnados, secos y amarillos; miró pestañeando la luz, y luego se levantó poco á poco, llevando tras sí como un sudario el pedazo de manta.

Era de grande estatura, y su cabeza pelada parecía desmesuradamente pequeña; un movimiento espasmódico agitaba su labio inferior, grueso y colgante.

Adelantóse paso á paso, como un niño que va á hacer una travesura, y al llegar donde estaba la vela, acrocó á la llama las manos trémulas, tan flacas y descarnadas, que la luz que tenían encerrada les daba una especie de transparencia lívida. Magdalena Morel seguía desde su lecho todos los movimientos de la vieja; ésta, sin apartar las manos de la luz, bajó la cabeza y empezó á contemplar con imbécil curiosidad el monton de rubíes y diamantes que estaba sobre la mesa.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'58 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde

tegada, 10'15 mañana. Línea de Murcia; MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se reabren al anochecer de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9ma mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regreso 9 mañana.